

「三年必漲」 高門票成遊客沉重負擔 內地擬建國家公園 破「門票依賴」

香港文匯報訊 國慶節長假即將到來，內地景區等級最高的廣東丹霞山5A級景區門票價格統一調整為200元，平日160元、假日180元差別被取消。內地旅遊景區門票「三年一漲」，正變成令普通人望而生畏「門檻」，輿論呼籲加快推進國家公園建設。

根據《2013年中國旅遊業統計公報》，目前內地消費者在國內旅遊，人均花費805.5元。高昂的門票成為內地遊客沉重的負擔。

5A景區步百元時代

據新華社報道，「目前內地5A級景區全面步入百元時代。100元人民幣相當於11歐元，在歐盟國家算是大眾化價格。」旅遊餐飲板塊證券分析師梁國慶說，可觀各國平均GDP是中國4倍左右。「這就是票價畸高的含義。」

「門票經濟」或「門票依賴」，這些年來不斷被各方口誅筆伐。在公眾壓力下，國家發改委2007年發出通知，規定旅遊景區門票價格調整頻次不得低於3年。然而由於於景區奉行「只能漲不能跌」原則，「三年不漲」演化成「三年必漲」。2012年是發改委規定

後的第二個「三年解禁」期，當年內地超過20個知名景區門票漲價，漲幅從20%到60%不等。

專家：需國家財政支持

隨着討論深入，中國認識到，至少對最著名的100多家景區而言，解決「門票依賴」問題，要通過政府和市場協同，建立現代的國家公園制度。中共十八屆三中全會通過的《決定》明確提出「劃定生態保護紅線 建立國家公園體制」。「2013年10月實施的《旅遊法》強調經濟、社會、生態效益統一。要實施景區票低價或免費，又要發展旅遊景點，只能搞國家公園。」聯合國世界旅遊組織諮詢專家、上海財經大學旅遊管理系主任何建民說。

國家公園由中央政府為保護自然文化遺產而劃定，作為社會公益事業，保護經費由政府財政撥付國家公



廣東丹霞山風貌。網上圖片



四川九寨溝風景。網上圖片

園管理局。

「國務院提出的目標很重要，要穩步建設國家公園。比如把九寨溝、黃山、張家界等列為國家公園，所有建設由國家財政支持。這就和內地人民的低價享受是吻合的。」何建民說，反過來，讓張家界地區以自己稅收投入建立旅遊基礎設施，內地甚至全世界旅遊者低價或免費享受，無法成立。

朱維群：加強漢藏文化交流 形成多元一體格局

香港文匯報訊（記者 張紫晨 北京報道）昨日，2014藏族祥巴藝術展覽文化產業發展研討會在北京798藝術區召開，全國政協民族宗教委主任、中共中央統戰部前常務副部長朱維群出席並致辭。朱維群表示，藏族文化是中華民族文化的一部分，要加強藏族文化與漢族文化之間的交流，形成中華民族多元一體文化大格局。

朱維群說，阿壩州自古以來就是多民族交接的地區，是漢族、藏族、羌族等民族交往交融的一個重要渠道。阿壩地區藏族藝術文化特點較為突出，非常具有代表性。他表示，「祥巴」（新興藏族版畫）藝術的發展要增進各民族之間文化的交流與交融，成為中華民族文化的一種共享。

他同時指出，中華民族文化的發展未來有兩種趨勢，一是中原文化不斷從少數民族文化中吸取養分和養料，同時，少數民族文化也不斷從中原文化中得到支持。他說，「這兩個趨勢相互交融就形成了中華民族多元一體的文化大格局，我們今天所談的各民族文化都要放在中華民族文化大格局中來談」。

知識產權司法保護國際交流基地落滬

香港文匯報訊（記者 章韋蘭 上海報道）中國唯一一家知識產權司法保護國際交流基地——「中國法院知識產權司法保護國際交流（上海）基地」成立揭牌儀式日前在上海高級人民法院舉行。最高人民法院副院長陶凱元表示，這是最高法促進知識產權審判事業發展的一項重要舉措，基地不僅是中國法院了解和獲取知識產權司法保護國際經驗的渠道，也是展示中國法院知識產權司法保護良好形象的窗口，更是中國法院參與知識產權保護國際治理體系的平台。

昆明踩踏事件 7官被追責



昆明明通小學踩踏慘劇造成6死，7個官員被追責。圖為26日，救護人員趕到學校救治受傷學生。中新社

香港文匯報訊 雲南昆明市盤龍區政府昨日對外通報，明通小學踩踏事件原因初步查明，5名官員停職檢查，2名官員被免職。

26日14時許，明通小學發生踩踏事故，造成學生6人死亡、26人受傷，其中2人重傷。目前已有4人出院。

據中新社報道，通報稱，25日下午，明通小學體育教師將兩塊體育教學使用的海綿墊子（長200厘米、寬150厘米、厚30厘米）臨時靠牆放置於學生午休宿舍樓一樓單元過道處。26日14時許，學校起鈴鈴響後，明通小學一、二年級午休學生起床後返回各班教室上課，學生在下樓過程中，由於靠牆的其中一塊海綿墊子平倒於一樓過道，造成通道不暢，先期下樓的學生在通過海綿墊時跌倒，後續下樓的大量學生情況不明，繼續向前擁擠造成相互疊加擠壓，導致學生嚴重傷亡。

經查明，昆明市教育局副局長王堅、盤龍區政府副區長陸佳在校園安全監督管理工作中存在嚴重失職等問題，昆明市紀委

監察局決定給予2人停職檢查。盤龍區委研究決定，給予盤龍區教育局局長李謙、盤龍區拓東街道辦事處分管安全生產的副主任石玉、明通小學校長李嵐停職檢查；免去盤龍區教育局分管校園安全工作的李章副局長職務、免去盤龍區明通小學分管校園安全工作的楊霖副校長職務。待事故相關情況進一步調查清楚後，按照規定嚴肅處理；涉嫌違法犯罪的，移送司法機關追究刑事責任。昆明市教育系統26日晚上已經發出緊急通知，全面開展拉網式安全大檢查。

教育部：全力救治受傷學生

在獲悉雲南昆明明通小學發生踩踏事故後，教育部立即啟動突發事件應急機制，要求雲南省教育部門積極配合有關部門，全力救治受傷學生，盡快查清事故原因，並及時向社會公佈。

教育部表示，各級各類學校深刻汲取這次事故教訓，舉一反三，切實加強校園安全工作，嚴防此類事故再次發生。



羊城防空演習 逾四千人參加

廣州昨日組織「羊城天盾-2014」防空演習，全市12個區範圍內進行防空警報試鳴，4000餘人參加一系列應急演練。演習內容包括開設人防指揮所、鳴放預先警報，組織緊急疏散掩蔽演練、搶險搶修、鳴放空襲警報和鳴放解除警報等。圖為正在進行消防演練的工作人員。記者 帥誠 廣州報道

連勝文競選總部成立 藍軍力挺

吳敦義助披肩帶 馬英九壓軸造勢

香港文匯報訊 國民黨提名的台北市長參選人連勝文昨日正式成立競選總部，國民黨第一副主席吳敦義出席替連勝文披上肩帶，象徵選戰正式開打，台北市長郝龍斌、「立法院」副院長洪秀柱以及十多位國民黨籍「立委」都到場聲援。黨主席馬英九晚間壓軸出席感恩晚會，即使是因黨籍案與馬有嫌隙的「立法院院長」王金平也參與活動，顯現藍軍大團結，爭取選民支持。

據中通社報道，目前距離台北市長選舉只剩60幾天，連勝文競選總部27日成立，吳敦義到場為連勝文披上象徵勝利的紅色肩帶，表示力挺到底。

吳：菜市場婦女撐連

吳敦義說，連勝文有率真、眼界寬、擁抱熱情、擁抱台北等特質。連勝文關懷弱勢，注重兩性平權，「是注重女性的人」。同時也能確保兩岸和平穩定發展，讓兩岸永續和平。吳敦義當場建議連勝文，早起多跑公園、綠地，或做體操、跳土風舞，多與民眾問候、拉手。而且上菜市場多半是女性，女性會支持尊重女性的人。日前柯文哲一番言論被外界質疑歧視女性。

「立法院」副院長洪秀柱則以女性身份替連勝文站台。她提及連勝文在永和槍擊案那一幕，說現在連勝文這條命撿回來，顯示上天希望他有更多使命為大家做更多事情。國民黨籍立法委員丁守中、林郁方等十餘位「立委」，三十多位市議員及參選人也到場站台。

郝龍斌授旗交棒

台北市長郝龍斌則授旗給連勝文，表示8年前他也從時任台北市長的馬英九手中接過黨旗，他昨天同樣交棒給連勝文。

連勝文最後致辭，以「希望在這裡萌芽」為題進行演說。他語氣高昂表示，這面旗走過無數風霜和槍林彈雨，他一定會用生命讓它繼續在11月29日飄揚。

據報道，晚上7時，馬英九、新北市長朱立倫、郝龍斌與王金平等，都出席連勝文的造勢晚會，其中馬英九於晚會最後壓軸登場。



連勝文競選總部成立，藍營團結力挺，馬王也同台造勢。中央社



馬訪百歲人瑞

重陽節將至，馬英九昨日往南探訪五代同堂的102歲人瑞彭黃鈞，致贈3錢重金鎖片、兩萬元新台幣紅包及敬老禮品；馬英九一直面帶微笑，拉着老奶奶的手問話家常。中通社



馬王同台為國民黨台南市長參選人黃秀霜助陣造勢。中央社

馬王同台為黃秀霜助陣

香港文匯報訊 馬英九和王金平昨天在台南同台，為國民黨籍市長參選人黃秀霜助陣。兩人在會場均坐在第一排，但中間隔着一個座位。

黃秀霜競選總部在台南永康區復興路成立，馬英九、王金平、國民黨副主席黃敏惠等人都到場慶賀造勢。

據中央社報道，馬英九上午11時抵達黃秀霜競選總部，主持剪綵儀式後步入會場，坐在第一排；王金平隨後抵達，和馬英九握手後，逐一向在場民代打招呼，王金平坐在馬英九左邊，兩人中間隔着一個座位。同時，馬英九和王金平也有禮貌性互動，王金平致辭時有稱呼馬英九，而馬英九致辭時也稱呼王金平。

綠營指違紀參選

香港文匯報訊 前新竹市長蔡仁堅等共有21人，昨日遭民進黨中評會以「違紀參選」為由開除黨籍。為此，蔡仁堅在中評會開會前大動作召開記者會，表示已循法律途徑要維護黨籍及權益。

據中通社報道，民進黨27日在高雄召開中評會，以「違紀參選」為由開除包含蔡仁堅、花連勝朱國華、桃園許睿智等3名縣市長參選人以及18名市議員的黨籍。

批提名林智堅違黨天條

蔡仁堅針對黨籍問題，27日專程南下高雄，為自己辯護。他召開記者會指出，民進黨由柯建銘主導，未經初選程序，就提名具建築商身份的林智堅參選新竹市長，已經違背民進黨「政治倫理的天條」；他已經向台北地方法院，提出確認民進黨提名林智堅無效之訴，並向新竹地方法院提出假處分，請求法院定暫時狀態，禁止林智堅以民進黨候選人身份從事競選活動。若民進黨中評會確認開除他的黨籍，他將向台北地方法院提出確認黨籍訴訟。

蔡仁堅並抨擊林智堅參選資格，指出林智堅行事作風有高度爭議；蔡仁堅說，若民進黨仍要開除他的黨籍，他會參選到底。

藍綠今日台中對陣

香港文匯報訊 選戰逼近，台中市成為兵家必爭之地，藍綠「決戰中台灣」，國民黨主席馬英九及民進黨主席蔡英文今日到台中市為黨籍市長參選人站台。

據台灣「中央社」報道，尋求連任的台中市長胡志強，將於原台中縣區及原台中市區各成立競選總部，原縣區競選總部今日正式成立，馬英九將親自站台，紅黑派系地方大老廖以、林敏霖等人也將出席，預定號召3萬支持者到場營造氣勢。而今日適逢民進黨28年黨慶，民進黨在台中市文森林公園舉辦黨慶野餐活動，蔡英文及黨籍台中市長參選人林佳龍都到場，台中市黨部主委劉文欽邀請台中市民一起來野餐，共度民進黨黨慶。



學生擲書砸馬 特勤「憲兵」懲8幹部

香港文匯報訊 綜合報道，馬英九前晚出席活動遭一名大學生丟擲書本，擊中右腹；「國安局」經開會檢討，認為維安上確有疏失，對特勤中心、「憲兵」指揮部8名幹部懲處，特勤中心副指揮官許昌也自請處分。